

TOMÍK

DUBEN 2021

Časopis turistických oddílů mládeže



Turistický závod tomíkům představovat netřeba. Pokud by opravdu byl nějaký tomík, který se ještě s turistickým závodem neseznámil, nechť na slavném world wide webu zabrousí na www.turisticky-zavod.cz.

TZ spojuje vědomosti, znalosti a dovednosti s fyzickou zdatností a s pohybem v přírodě. Zvítězit podle pravidel TZ není jednoduché, konkurence je silná.

V době covidové Rada TZ přichází s novými výzvami. Výzva pro leden 2021 byla „Turistický závod online“. K vítězství vedly především znalosti získané zapamatováním obrázků z jejich předchozích mnohonásobně opakovaných prohlížení. V online závodě se vedle správnosti hodnotila i rychlost odpovědí, ale snaha o rychlost nemohla nahradit rozhodování v atmosféře skutečného závodu.

Výzva TZ pro únor 2021 mě naopak velmi příjemně překvapila. Z tomíků pamětníků udělala tomíky detektivy. Výzva obsahovala 28 stručných popisků 28 vybraných míst zobrazených na fotografiích ze sady KPČ. Úkolem bylo na základě těchto popisků určit, o jaký objekt se jedná. Čas přitom nebyl omezen. Závodník mohl přitom používat vše, co chtěl a měl. Pokud by někdo při řešení únorové výzvy TZ určil správně všechna popsána místa a přitom spoléhal jen na své znalosti, byl by to sice skutečný znalec dějepisných a zeměpisných detailů. Výzva by tak ale ztratila své kouzlo. Přitažlivost této výzvy pro mě spočívala v návčiku práce s informacemi.

V tomto pojetí byl úspěšný ten, kdo si dokázal zvolit dobré informační zdroje, kdo dokázal text popisku dobře číst a dobře zvolit určující informaci vedoucí k odhalení popisovaného místa, kdo dokázal spojit informace z několika informačních zdrojů, kdo dokázal spojit nové informace s už nabytými znalostmi. Únorová výzva TZ byla lahůdkovým návčikem nalezení správné informace pro rozhodování. Umět se dobře orientovat v dnešní době chrlení informací ze všech stran, je k nezaplacení. Fandím všem tomíkům, kteří také zvolili cestu detektivní.

Doba covidová je zkrátka doba covidová. Něco odnáší a něco přináší. Radě TZ tímto za únorovou výzvu děkuji.

*Marta Horáková,
TOM Horolezčata, Brno*